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СОЦІАЛЬНА РОБОТА З НАЦІОНАЛЬНИМИ МЕНШИНАМИ: ДОСВІД США 

 
Анотація. Сучасний світ організований таким чином, що в складі кожної держави є різноманітні соціальні 

групи, які створюють унікальне та неповторне обличчя націй. Не останню роль тут відіграють етнічні (націона-
льні) меншини, поява яких у складі населення поліетнічних держав наслідком різноманітних процесів. Інтенси-
фікація міграційних та демографічних процесів, глобалізація, яка охопила всю світову спільноту зумовлюють 
полікультурність соціального середовища, як в Україні, так і в інших державах. Великий досвід та значна кіль-
кість напрацювань в сфері соціальної роботи з етнічними меншинами у США є тим матеріалом, який можна 
частково використати в роботі з національними меншинами в Україні. Мета статті: проаналізувати специфіку та 
напрямки соціальної роботи з етнічними (расовими) меншинами у США. Методи дослідження: історичний, ана-
літичний, системного аналізу, порівняльний. Проведене теоретичне дослідження дозволяє зробити наступний 
висновок: у США розроблено дієву систему підтримки етнічних (расових) меншин, виділено напрямки соціаль-
ної роботи відповідно до етнічної структури суспільства, напрацьовано рекомендації по конкретній практичній 
взаємодії соціального працівника та клієнта даної категорії. Невелика кількість наукових публікацій з даної те-
матики відкриває перспективи для подальших досліджень. 

Ключові слова: національна меншина, етнічна меншина, соціальна робота, соціальна робота за рубежем. 
 

Вступ. США пройшли довгий та вкрай складний 
шлях формування нації від концепції «плавильного ка-
зана» до політики мультикультуралізму. Різні етнічні 
групи та представники різних рас, що формують полі-
культурне обличчя держави, представляють відчутний 
процент у складі населення. Відповідно, досвід соціа-
льної роботи з національними (етнічними) меншинами 
значний та ґрунтовний, має глибоке історичне коріння. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Пи-
тання дослідження соціальної роботи з етнічними мен-
шинами в США у вітчизняній науці представлено 
слабо, немає великої кількості напрацювань з даної те-
матики. 

Суть, принципи та завдання роботи з національ-
ними (етнічними) меншинами загалом висвітлене, зок-
рема, у працях Л.Міхненко [5]. Значний внесок у пи-
тання організації соціальної роботи з національними 
меншинами в Україні належить О.Агаркову [1]. Ок-
ремі міжнародні аспекти соціальної роботи можна 
знайти в наукових працях Т.Семигіної [7]. Найбільш 
повний та ґрунтовний аналіз питання міжкультурної 
компетентності соціальних працівників в аспекті про-
фесійної підготовки в США представлено в дисерта-
ційному дослідженні О.Байбакової [2]. 

Метою статті є проаналізувати специфіку та на-
прямки соціальної роботи з етнічними (расовими) мен-
шинами у США. Методи дослідження: історичний, 
аналітичний, системного аналізу, порівняльний.  

Виклад основного матеріалу. Сполучені Штати 
Америки – країна, де проживає багато етнічних груп. 
До однієї етнічної групи належать люди, що володіють 
однією або декількома подібними рисами, які відрізня-
ють їх від представників інших груп. Вони можуть 
мати особливі расові чи фізичні відмінності, власну 
мову чи власну релігію. Зазвичай їх обʼєднують спільні 
традиції і цінності, свій фольклор і музика. Деякі з їх-
ніх дій викликаються якоюсь унікальною організа-
цією, як, наприклад, складна структура сімʼї або будь-
яка громадська діяльність всередині спільноти, де вони 

проживають. Члени етнічних груп бачать себе – і та-
кими бачать їх з боку – несхожими на інших. Протягом 
300 років прибуття в США різних етнічних груп було 
повʼязано з боротьбою за існування і можливість стати 
рівноправним учасником життя Америки. Соціальне 
становище багатьох груп іммігрантів поступово змі-
нювалося; спочатку до них ставилися з презирством як 
до чужинців, але поступово вони стали повністю брати 
участь в соціальному та економічному житті країни; 
багатьом іншим групам належить ще пройти цей шлях 
[3]. 

«Гарвардська енциклопедія етнічних груп в Аме-
риці» містить список із 106 основних груп, що прожи-
вають у Сполучених Штатах, включаючи корінних 
американців, албанців, афроамериканців, арабів, бір-
манців, греків, євреїв, ірландців, італійців, китайців, 
мексиканців, пуерториканців, філіппінців, швейцарців 
та ескімосів. Насправді їх набагато більше. Наприклад, 
серед корінного американського населення налічу-
ється понад 170 племен. В енциклопедії для простоти 
всі вони розглядаються разом. Так само сирійці, йор-
данці, єгиптяни та палестинці вважаються арабами [6]. 

У 2020 році більше, ніж 2/5 населення США іден-
тифікували себе як представника етнічної (расової) 
меншини. Більше половини американської молоді на-
лежать до цієї категорії у соціальній структурі суспіль-
ства. Для порівняння динаміки кількості представників 
інших рас чи етнічних груп у складі населення: лати-
ноамериканська спільнота збільшилася із 6,4% у 1980 
році до 18,7% у 2000; афроамериканці – від 36,2 млн. у 
2000 році до 46,8 млн. у 2019 році. Також є дані дослі-
джень, які підтверджують тенденцію ідентифікації 
себе з більше, ніж однією етнічною групою. Напри-
клад, кількість тих, хто ідентифікує себе виключно як 
афроамериканець, зменшилася з 93% у 2000 році до 
87% у 2019 році; 2,8 млн. американців ідентифікують 
себе як афро- та латиноамериканці. 

Більшість членів етнічних груп, які давно осели-
лися в Сполучених Штатах, розгубило безліч відмін-
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них рис своєї культури. Так, третє покоління німців 
може говорити тільки англійською і думає про себе 
тільки як про «звичайних американців». Однак у тре-
тьому поколінні китайців часто зберігається рідна мова 
та багато культурних та сімейних традицій. Зазвичай ці 
люди називають себе китайськими американцями. 

Члени більшості етнічних груп повністю беруть уч-
асть у широкій палітрі американського життя, навіть 
якщо вони зберігають багато своїх старих традицій. 
Однак деякі етнічні групи страждають від своєї прини-
женості, через яку вони не можуть вільно брати участь 
у деяких сферах професійного та культурного життя 
Америки. Бідність та нерівні умови часто ускладню-
ють для чорношкірих американців та пуерторіканців 
можливість набути спеціальних навичок та відповідної 
освіти, щоб отримати більш бажану та високооплачу-
вану роботу. Расові упередження та дискримінація чо-
рношкірих, китайців та корінних американців часто 
призводять до того, що члени цих етнічних груп зму-
шені жити та працювати в дуже вузьких соціально-еко-
номічних рамках. Нещодавні латиноамериканські 
іммігранти, такі як мексиканці та пуерторіканців, та-
кож зазнають дискримінації, повʼязаної з їх етнічною 
приналежністю [4]. 

Ці етнічні групи, які постійно страждають економі-
чно та соціально, називаються групами меншин. При-
близно кожен пʼятий американець належить до такої 
групи. 

Працівники сфери соціальних послуг засновували 
громадські центри навчання та дозвілля. Вони підтри-
мували дії громадських та благодійних організації, в 
тому числі церков, заснованих кожною з етнічних 
груп. 

Під час аналізу особливостей соціальної роботи у 
багатокультурному середовищі США встановлено, що 
її сутність полягає у забезпеченні соціальної підтри-
мки, соціального обслуговування, соціальної допомоги 
та наданні соціальних послуг. Соціальна робота в цій 
країні визначається як професійна діяльність, спрямо-
вана на покращення соціального і матеріального стану 
індивідів, сімей, груп та спільнот за допомогою різних 
методів і форм. Ця діяльність здійснюється через сис-
тему програм і послуг, які виконуються за допомогою 
трудових колективів, соціальних служб і працівників 
для соціального захисту різних категорій клієнтів [5]. 

Робота з расовими і етнічними меншинами в рам-
ках соціальної сфери представляє собою координацію 
зусиль різних установ, організацій та фахівців, які 
спрямовані на забезпечення клієнтам необхідної соці-
альної підтримки в рамках визначених програм або по-
слуг. Ця система включає державні структури (напри-
клад, школи та соціальні служби), неприбуткові орга-
нізації (як от приватні соціальні агенції та громадські 
організації) та окремих осіб (таких як соціальні праці-
вники, консультанти та волонтери). Ці учасники нада-
ють підтримку через різноманітні програми (націона-
льні, регіональні, місцеві) та використовують різні ме-
тоди і форми взаємодії, такі як бесіди, консультації, ве-
дення кейсів, організація акцій, індивідуальна та гру-
пова робота, а також робота в громаді та вулична соці-
альна робота.  

Соціальна робота з етнічними (расовими) менши-
нами перш за все спрямована на створення умов для 
здорового функціонування суспільства загалом, а та-
кож розвитку всіх його складових, включаючи різно-
манітні етнічні (расові) групи. Вона також викори-

стовує технології для запобігання конфліктів і кризо-
вих ситуацій у міжетнічному середовищі. Тобто соціа-
льна робота з етнічними групами виходить за межі ви-
рішення лише етнічних питань і здійснюється в рамках 
всієї структури органів соціальної роботи. Вона орієн-
тується на завдання, характерні для конкретних орга-
нів соціальної роботи, таких як соціальна діагностика, 
соціальна профілактика, соціальна реабілітація та інші 
[4]. 

Напрямки соціальної роботи з етнічними (расо-
вими) меншина в Сполучених Штатах, в першу чергу, 
поділяються за належністю до тієї чи іншої національ-
ності. Відповідно, за цією ознакою можна виділити со-
ціальну роботу з: 

- представниками азійської спільноти; 
- представниками корінних американців та корін-

них народів Аляски; 
- представниками латиноамериканської спільноти; 
- представниками афроамериканської спільноти; 
- представниками пуерториканської спільноти [9]. 
Загальні принципи соціальної роботи з представни-

ками меншин є однаковими для всіх вищезгаданих 
груп. Основою роботи соціального працівника в цій 
сфері є знання історичного бекграунду, звичаїв та тра-
дицій, заборон та табу, культури та, бажано, мови клі-
єнта. Поряд з цим існують певні специфічні рекомен-
дації до роботи з окремими етнічними (расовими) мен-
шинами, що враховують особливості культури та тра-
дицій цієї конкретної групи. Зокрема, при роботі з азій-
цями рекомендується враховувати їх особливу реакцію 
на психологічні проблеми та надання соціальних пос-
луг, традиційні моделі поведінки при пошуку допо-
моги. Виходячи з племінного різноманіття корінних 
американців та жителів Аляски, обґрунтовується необ-
хідність застосування індивідуального підходу при ро-
боті з ними. При роботі з латиноамериканцями осно-
вну увагу звертають на те, що ця категорія клієнтів 
страждає від проявів расизму та культурних відмінно-
стей, які становлять основу їх проблем [8]. 

Важливу роль у роботі з етнічними (расовими) мен-
шинами у США відіграє Служба общинних відносин. 
Основне завдання цієї служби – надання допомоги осо-
бистості та громаді у вирішенні конфліктів, непорозу-
мінь та інших труднощів, спричинених дискримінацій-
ною практикою. Цей підрозділ Міністерства юстиції 
відзначається унікальністю, оскільки сприяння вирі-
шенню міжобщинних конфліктів здійснюється через 
посередництво – діалог, навчання та технічна підтри-
мка. Ця програма була започаткована у 1959 році і по-
чала дійсно функціонувати після ухвалення Акту про 
громадянські права 1964 року [3]. 

В наші дні в Сполучених Штатах функціонує 10 ре-
гіональних та 3 «польових» офіси Служби, які мають у 
своєму складі кваліфікованих фахівців, включаючи со-
ціальних працівників з досвідом посередницької ро-
боти. Результативність та ефективність діяльності Слу-
жби визначаються кількістю звернень щодо врегулю-
вання конфліктів від місцевих посадовців, громадсь-
ких організацій, приватних осіб та федеральних окру-
жних судів. У свою чергу, Служба розробила ряд про-
грам, таких як програма вирішення конфліктів, профі-
лактика напруженості, втручання в ситуації напруже-
ності, центр з вивчення чуток та проект з встановлення 
звʼязків і співпраці. Важливою деталлю є те, що Слу-
жба використовує в своїй діяльності мови етнічних (ра-
сових) меншин. 
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Запровадження програм з вивчення офіційної мови 
та забезпечення доступу до всіх адміністративних ре-
сурсів на рідній мові значно сприяє пристосуванню со-
ціально незахищених людей в країні. Це сприяє ство-
ренню атмосфери поваги з боку держави, що підтри-
мує зацікавленість у місцевій культурі та підвищує ба-
жання інтегруватися в суспільство. Важливо також 
підкреслити роль соціальних установ, агентств і служб 
у полікультурному суспільстві, що не лише реалізують 
адаптаційні та соціальні програми, а також виступають 
як освітні установи, забезпечуючи навчання та просві-
тницьку роботу.

Отже, соціальним службам та громадським органі-
заціям, що діють за підтримки та співпраці з урядо-
вими та місцевими органами влади, належить ключова 
роль у наданні допомоги представникам різних етносів 
та культур. Етнічні структури та суспільства, сформо-

вані у США протягом багатьох століть, не можуть
існувати ізольовано, тому їх взаємодія та співпраця 
сприяють розробці спільних програм, спрямованих на 
нормальне функціонування різноманітних культурних 
груп, що проживають у Сполучених Штатах Америки.

Висновки. Безумовно, у Сполучених Штатах Аме-
рики розроблено дієву систему підтримки етнічних 
(расових) меншин, виділено напрямки соціальної ро-
боти відповідно до етнічної структури суспільства, на-
працьовано рекомендації по конкретній практичній 
взаємодії соціального працівника та клієнта даної ка-
тегорії. Невелика кількість наукових публікацій з даної 
тематики відкриває перспективи для майбутніх теоре-
тичних та практичних досліджень. Дослідження дос-
віду інших країн, аналіз та впровадження передових 
методик у практику соціальної роботи є однією з акту-
альними проблемами сьогодення. 
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SOCIAL WORK WITH NATIONAL MINORITIES: US EXPERIENCE 

 
Abstract. The modern world is organized in such a way that within each state there are various social groups that 

create a unique face of each nation. Ethnic (national) minorities, whose appearance in the composition of the population 
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of multi-ethnic states is the result of various processes, play not the least role here. Intensification of migration and de-
mographic processes, globalization, which has encompassed the entire world community, lead to multiculturalism of the 
social environment, both in Ukraine and in other countries. Extensive experience and a significant amount of work in the 
field of social work with ethnic minorities in the United States of America is the material that can be partially used in the 
work with national minorities in Ukraine. The purpose of the article is to analyze the specifics and directions of social 
work with ethnic (racial) minorities in the USA. Research methods used in this study can be characterized as analytical, 
systematic analysis, historical, and comparative method. The conducted theoretical research allows us to draw the fol-
lowing conclusions. In the United States of America, an effective system of support for ethnic (racial) minorities has been 
developed, areas of social work have been identified in accordance with the ethnic structure of society, and recommen-
dations have been developed for specific practical interaction between a social worker and a client of this category. A 
small number of scientific publications on this topic open up prospects for future theoretical and practical research. Study 
of the experience of other countries, analysis and implementation of advanced methods in the practice of social work is 
one of the urgent problems of today. 

Key words: national minority, ethnic minority, social work, social work abroad. 
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